



全力以赴答好半年“答卷”

我市召开重难点工作推进会

本报讯(记者 陈静)2日上午,我市召开重难点工作推进会,通报上半年重点项目建设情况及主要经济指标预计完成情况,市领导王成明、于斌、谢正宝、任翠霞参加会议。

今年上半年,面对新冠疫情和复杂多变的宏观环境,我市坚持稳字当头、稳中有进,打好产业强市总体战,深入推动“1+3”战略部署走深落实,经济社会发展保持良好态势。

围绕当前项目建设和重点指标完成情况,市长王成明强

调,要加强“敬”业精神,不仅要热爱本职工作,做到“干一行爱一行”,还要站在全市整体大局的角度,进一步勇挑重担,在顺境中思危,在逆境中成长,始终初心不改做好当下各项工作。要加强“专”业精神,在实践中不断学习,对经济、财税、镇村建设等主要工作要精通知晓,进一步以干为学、学干结合,增强干事本领。要加强“恒”业精神,制度化推进相关工作,始终保持恒心和毅力解决发展中的困难和矛盾。重点项目建设要早落地、早

开工、早竣工、早达产,加快“腾笼换鸟”力度,为优质项目留足发展空间,同时加大项目招引力度,推动产业层次再提升;重点指标完成情况要强化目标导向,进一步补短强弱,相关部门和属地要明确主导责任和主体责任,发挥主观能动性,强化工作方法,全力以赴答好半年“答卷”。

围绕其他重点全面性工作,王成明要求,安全生产工作要巩固“大起底”排查整治成果,开展排查整治“回头看”,深入排查安全隐患,坚决遏制各类安全事故

发生。生态环保工作要以中央环保督察为契机,通过环保整治进一步优化产业结构,同时加强散乱污企业整治,推动各项工作任务落地落实。疫情防控工作要继续落实“严、细、实”要求,加强交通查验点管控,持续开展“敲门行动”,确保全市疫情形势稳定。另外,要聚力维护社会稳定,有的放矢消存量、遏增量,制度化落实相关办法,进一步建设平安丹阳,为党的二十大召开营造安全稳定的发展环境。

我市幸福河湖建设工作获省政府督查激励

本报讯(记者 京凝)近日,省政府办公厅印发《关于对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,我市幸福河湖建设工作喜获督查激励。

2021年,我市不断完善河湖长工作机制,加速推进重点任务,在联防联控、建设幸福河湖方面取得实效。完善河湖长制工作机制,充分发挥河长牵头作用,在全市上下形成市级河长聚焦问题作部署、镇级河长推动落实抓整改、村级河长主动巡查强管护、相关部门各司其职的良好格局,形成河湖治理管护全链条责任体系;扎实开展“两违三乱”“清四乱”专项整治行动和“水面漂浮物”歼灭行动,并将范围由主干河道向二级沟及末梢延伸,进一步推进水质提升攻坚;开展联防联控,建立24条跨县界、28条跨镇界和所有跨村界河道的跨界河湖联防联控机制,实现跨行政区划河道管护机制的新突破,解决部分跨界河道责任难界定、治理不对等、工作不同频、管护无抓手等问题。2021年共建成九曲河、吕城庙河、延陵九里3条幸福河湖,吕城镇庙河、延陵镇九里和丹北镇金桥3个河长制公园,进一步提升了城市水环境。

金桥村:

“雅琴精神”遇上“戴庄经验” 让“越光米”卖个精光

本报记者 旦平 通讯员 丹北宣



“前两年,咱村尝试种了70余亩越光米水稻,收益不错,今年咱还得继续增加种植面积。”“现在人都生活好了,吃的也讲究了,咱村还得与农业专家合作,坚持种植越光米水稻。”……眼下,“三夏”农事忙,插秧正当时,在丹北镇金桥村,村两委也在积极商讨新一年的种植方向。

金桥村位于丹阳的东南面,已故的全国敬业奉献模范、原金桥村党总支书记张雅琴曾为了带领村民走上致富之路,呕心沥血、任劳任怨、无私奉献,将一个经济贫困村建设成为镇江市经济百强村和江苏省新农村建设示范村。如今,“雅琴精神”不断激励金桥村党委一心一意谋发展,闯出致富路。

“2020年,在寻求带领村民新的致富乡村振兴产业时,我们

把目光聚焦到特色水稻种植上。”丹北镇金桥村委会分管农业的副主任汤园园介绍,为进一步探索村集体经济增收新路径,两年前,镇里鼓励各村发展适合自己的产业,在邀请相关部门对村里土壤和水源论证后,村里决定种植特色水稻,丰富种植结构。

第一年种植特色水稻,村两委特别重视。流转村民零散的土地、开展旱田变水田的改造、邀请水稻种植专家、选择有着“世界米王”美誉的越光米品种……“我们的水稻品种是请了全国脱贫攻坚楷模、农业专家赵亚夫来专门指导,我们也多次前往句容戴庄进行考察,田间管理严格按照绿色有机的标准开展。”汤园园说,在赵亚夫的悉心指导下,他们将“越光”这一水稻新品种成功“移民”金桥村。

越光米属无污染、无公害、纯天然的绿色食品,对种植环境要求很高,为此,金桥村从环境、水质、土壤等环节上层层严格把关。为还原稻谷本真味道,保证越光稻与阳光、空气、雨露充分接触,在完全不使用农药化肥的

前提下任其自然生长。“越光米全部是有机种植,人工操作,杂草手工拔,增加有机质含量。虽然费时费力,产量也低,亩产只有300公斤,但保证了稻米品质。”汤园园介绍说,越光米的成熟期比较短,比本地的水稻早一个月,正好避开病虫害的高发期,避免了农药的使用,更加纯天然。

在技术与品种双重保障下,金桥村通过生态活水灌溉,米质上乘,粒大饱满、晶莹剔透,煮出来的米饭香味浓郁、柔软可口。金桥村党委乘胜追击,成立了丹北镇金桥村萃禾园有机农业专业合作社,注册了“萃禾园”商标,制作精美包装,实现了合作社统一规划生产布局,统一技术培训、统一标准化生产技术规程、统一供应农资、统一品牌、统一组织产品销售。如今,借鉴“戴庄经验”,金桥村持续推进绿色、无公害、高品质的生态农业发展。

记者看到,牛皮纸袋装的大米,外包装袋上写着“越光米”三字。“这就是咱村去年种植的绿色大米,没想到仅仅两年,就取得了这么好的效果。”汤园园告

诉记者,按照赵亚夫教的方法精心培育,加工出来的大米卖到了每公斤30元。绿色大米一上市,各地经销商、企事业单位食堂纷纷下单,亩收入近2000元。“村集体首期流转土地70多亩种植越光米,聘用本地村民来管理,既解决了本村闲置劳力问题,也拓宽村民经济增收的门路。”金桥村党委书记陈玉峰说,计划明年扩大到两三百亩。

“把土地流转给村集体公司,年底分粮食,平时在地里干活还能拿工钱。”闻桥自然村农户赵美玲说,农忙时在村集体经济公司里帮工,一天下来有100来块钱工钱,何乐不为。

去年一季水稻试验性种植就为金桥村集体增收约10万元,解决本地闲置劳动力30余人,人均增收2500多元。陈玉峰说,如今,“雅琴精神”遇上“戴庄经验”,金桥村道路越走越宽广,下一步,金桥村将依托水稻田地打造集旅游观光、休闲垂钓、农家体验于一体的特色“农旅综合”项目,在乡村振兴的道路上继续拼搏,让村民的幸福感和获得感进一步增强。

农技服务送下乡 果园养护管理忙

1日,江苏丘陵地区镇江农业科学研究所农技专家阎永齐、霍恒志给司徒镇固村村果农陶建辉指导葡萄种植管理技术。近年来,司徒镇积极开展农村实用技术技能培训,把果农需要的技术送到田间地头,实现一对一指导、面对面传授、手把手教学,为果农支实招、办实事,全力助推乡村振兴。

(记者 谢超 摄)



值班:余桂兵 许静
编辑:许静
组版:赵勤
校对:张敏



看新闻享服务, 就用“我的丹阳”



扫码看丹阳最权威新闻